年度中国 大海 人 沙

江 — 北 演员、爬行者公益团发起人

从演员江一燕到爬行者小江,这期间身份的转换,不止是简单的昵称转变,更是一次次心与心的碰撞。她从2007年开始每年去山区支教,至今已11年。2016年,她发起成立爬行者公益团,截至目前在国内共发展26个分团。她举办江一燕LOVE公益摄影展,捐建爬行者公益幼儿园、爬行者图书室,发起乡村儿童梦想夏令营项目"与你同在的夏天"……在公益的路上,从孤独的行者到公益团的引领者,她始终坚信,爱是这世界最美丽的风景。



姜明明

盛世投资董事长 中国创投公益联盟理事长



作为我国母基金领域的领军人物,他坚持用创投力量推动社会创新,设立通辽内牛产业基金,打造上虞美丽乡村,用基金工具助力乡村振兴、产业发展。作为中国创投公益专项基金的设立,牵头发起了"投资人10000小时·社企养成计划",用3年时间为社会企业提供超过10000小时的免费专业辅导。

蒋璐霞 青年演员

作为内地极其少有的武打动作女演员,2018年她凭借爱国题材现象级票房电影《红海行动》中"佟莉"一角获奖无数。她正能量的公益益形象,使其在个人社交平台发布公益行动必会得到粉丝积极响应,是具备扎实演技的流量明星。她参与"联合国妇女署反性别暴力"公益活动;参与国家扶贫日"脱贫攻坚战星光行动"。2018年,她在第十五届中国慈善榜荣获"慈善精神推广大使",在与爱"童"行公益影响力人物盛典获"最具公益影响力慈善人物",在凤凰网"行动者联盟"获"公益基金爱心大使"称号。



金锦萍

北京大学法学院副教授、非营利组织法研究中心主任



她从博士期间开始涉足非营利组织法, 其相关研究填补了国内空白。作为非营利组织法, 想法律研究者,她在《慈善法》、《境外非政府 组织境内活动管理法》等法律法规的制定及 推广过程中积极行动,推动公益机构的法治 化建设。她也是公益组织专家型志愿者,担任 多家基金会理事及多个NGO组织的顾问和 志愿者。同时,她在多个公益事件中积极发 声,推动公益理念的公众普及,并携手北大新闻与传播学院教授开设公益传播高级媒体研修班,致力于培养专业的公益传播者。

景 甜 演员

她从 2012 年起就一直支持"免费午餐基金",用爱心传播公益理念。几年来,无论工作再忙,她始终惦记着乡村的孩子们,坚持为爱发声,在99 公益、感恩节活动、生日会等活动和公众平台上,充分发挥她巨大的影响力,为免费午餐基金的传播和推广提供了巨大的帮助。除了网络呼吁,她也参与到更多的公益行动中,身体力行践行公益。



康晓光

中国人民大学公共管理学院教授中国人民大学中国公益创新研究院院长

多年来,他深入研究非营利组织管理,担任多家基金会理事,同时还以第三方专家的身份对社会组织还行监督。2017年,其发表的《驳永光谬论》引发的"两光之争",再次将公众对公益与商业的关系问题的讨论引向深处。在康晓光的提议下,2018年10月,中国人民大学中国公益创新研究院举办"公益与商业关系国际研讨会",进一步深化公众对公益与商业关系的理解。



村 良 著名画家、书法家



他作为中国抽象艺术表意主义的奠基人之一,是当今国际驰名的艺术家。其作品被海内外博物馆和艺术机构广泛收藏,其中,《和平与发展》获联合国艺术贡献奖并被永久收藏,"丝绸之路"、"敦煌楼兰"系列风情组画曾在巴黎左岸岛廊展出。中央电视台曾在"东方之子"栏目中专门介绍他的中西绘画结合的艺术成就,称其为"横跨东西方的鬼才画家"。2017年,他举办"一带一路"画展并捐赠1亿元人民币成立柯良艺术公益基金,致力于推广中国传统民族文化、宣扬中国绘画艺术及扶贫救困。2018年5月,"清气留乾坤"柯良作品展在荣宝斋美术馆举办。

两年前,他推动汉富捐贈 200 万元设立青少年科技发展专项基金,并启动了"少年硅谷"创客教育项目。两年来,项目已成功落地北京、重庆、郴州、六盘水等多个城市,在当地的中小学设立了 150 个"少年硅谷"创客实验室,受益学生超过 50 万名。他坚信"少年强,则国强",并奔走各处,呼吁更多企业和社会资源投入到青少年科技教育发展事业中,共同推动中国下一代青少年科技能力和创新精神的发展。



李碧菁(Robert Lipson)

和睦家医疗总裁 CEO 和睦家中国医疗基金会创始人



17年来,她一直通过和睦家爱心基金会为困境人群提供医疗救助,主导"全民医疗项目"、"爱童中国医疗项目"以及"爱心医疗车"等公益活动,为中国的弱势群体提供医疗服务、手术干预和健康教育。2018年,她跟随爱心医疗车走访云南倘甸等边远地区,带领中外专家们为无法得到医疗援助的女性提供癌症筛查以及健康教育,积极践行"治愈承载希望"的公益理念。

李家杰

香港恒基兆业地产集团副主席 爱佑慈善基金会副理事长、李家杰珍惜生命基金理事长

他一直致力于国内孤贫儿童出生 缺陷疾病的医疗救助,至今受其捐助 进行手术并获得新生的儿童已 21,000 名。他不仅持续努力扩大救助 范围及救助规模,帮助更多分布全国 的出生缺陷孤贫儿童,更努力探索国 过夏令营、助学、农业帮扶等方式,或 的改变做出努力,试图让孩子们能够 健康成长、改变命运,成为对社会及国 家有贡献的栋梁之才。

